
2006年报关员资格考试统一考试配套冲刺(五)答案 PDF转换可

能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/31/2021_2022_2006_E5_B9_B

4_E6_8A_A5_c27_31423.htm 报关员资格全国统一考试最后冲

刺 全真模拟试卷精选(五)答案及精析 一、单项选择题 1．B 【

精析】代理、自理报关单位的区别在于： (1)代理报关企业可

以接受所有有权进出口货物的企业的委托，代理其办理相关

的报关纳税手续； (2)自理报关企业是已在海关注册登记，仅

为本企业(单位)办理进出口货物报关 手续的进出口货物收发

货人。这类企业均有进出口经营权，包括专业外贸公司、工

贸 公司、有进出口权的生产企业、商业企业和三资企业等。

2．B 【精析】《中华人民共和国知识产权海关保护条例》第

十七条规定：海关应知识产权权利人中请，决定扣留侵权嫌

疑货物的，应当制作海关扣留凭单，送达收货人或者发货人

，并书面通知申请人。 收货人或者发货人认为其进出口货物

未侵犯申请人知识产权的，应当自海关扣留 凭单送达之日

起7日内向海关提出书面说明。收货人或者发货人未提出异议

的，海关 经调查，有权将被扣留的侵权嫌疑货物按侵权货物

处理；提出异议的，海关应当立即书 面通知申请人。 3．D 4

．C 要熟悉掌握进出口商品的分类规定。 5．B 【精析】目前

，海关在进口环节代国家其他部门征收的进口环节增值税有

以下两种： (1)税率为13％的包括：粮食、食用植物油、自来

水、暖气、冷气、热水、煤气、石油液化气、沼气、居民用

煤炭制品、图书、报纸、杂志、饲料、化肥、农药、农机、

农膜和国务院规定的其他货物； (2)税率为17％的包括：上述

货物以外的货物。 【精析】增值税=(关税完税价格 关税税额 



消费税额)×增值税率； 本题CIF价100000日元／台已经上海

海关审定，故完税价为100000日元台×100 台=10000000日元

，折合人民币685310元； 关税税额=完税价格×关税税

率=685310×0．7=479717(元)； 消费税税额=[(关税完税价格 

关税税额)÷(1一消费税率)]×消费税率= [(685310 479717)÷(1

一O．1)]×O．1=129447．44(元)； 增值税税额=(685310

479717 129447．44)×O．17=220060．65(元) 7．B 【精析】对

进料加工合同备案需提供的单证资料要予掌握。进料加工合

同备案需 提供的单证资料包括： (1)外经贸主管部门批准进料

加工合同的批件； (2)经营单位对外签约的合同副本；属于进

料加工对口合同的，还应提供相应的合 同副本； (3)经营单位

填写的《进料加工登记手册》或《外商投资企业履行产品出

口合同所 需进口料件加工复出口登记手册》，填明手册中有

关进口料件和出口产品的品名、规 格、数量以及加工企业名

称、加工企业耗料标准、进出口岸、交货期等项目，并加盖

经营 单位印章； (4)海关认为必要的其他有关资料，如加工企

业的营业执照、委托加工协议、产品 技术资料等。不包括加

工企业的人事管理制度。 8．C ’ 【精析】电子口岸执法系

统是利用现代信息技术，将各部门分别管理的进出口业务 的

信息流、资金流、货物流电子底账数据，集中存放于公共数

据中心为行政管理机关提 供跨部门、跨行业的联网数据核查

，并为企业提供网上办理各种进出口业务的信息系 统。其模

式为“电子底账 联网核查 网上服务”。 9．C 【精析】掌握

我国目前保税仓库的类型。我国有三种保税仓库：公用型保

税仓库、 自用型保税仓库、专用型保税仓库。 10．B 【精析

】过境货物的过境期限为6个月，因特殊原因，在规定的6个



月之内不能出 境的，可申请延期，海关同意后，可延期3个

月。 11．C 【精析】原产国(地区)是指进口货物的生产、开

采或加工制造的国家(地区)。对 产品经过两个及以上国家加

工后进口，应以最后进行经济上可以视为实质性加工的国 家

为原产国(地区)。本题中将棉织物制成成衣，应视为实质性

加工，在税则归类方面 有了改变，其实质性加工国越南应为

该货物的原产国。 lZ．B 【精析】对需要办理出口收汇核销

的出口货物，报关员应在申报时向海关提交由国家外汇管理

部门核发的出口收汇核销单。 13．C 【精析】cFR意指卖方负

担货物运至约定目的港所需的成本和运费，这里所指的成本

相当于FOB价，故CFR术语的基本含义是在FOB价的基础上加

上装运港至目的港的通常运费。同时，卖方还需支付货物出

口所需的办理海关手续的费用以及为出口交纳的一切关税、

捐税和其他税费。 14．C 【精析】根据《审价办法》第六条

，进口货物的成交价格中，如下列费用已单独记价且已包括

在进口货物的成交价格中，经海关审查属实，可以从完税价

格中扣除： (1)进口人向其境外采购代理支付的买方佣金；

(2)卖方付给买方的正常回扣； (3)工业设施、机械设备类货物

进口后基建安装、装配、调试或技术指导的费用。 15．D 【

精析】商品归类总规则中有如下规定： 。 规则一： 类、章及

分章的标题，仅为查找方便而设；具有法律效力的归类，应

按品目条文和有关类注或章注确定，如品目、类注或章注无

其他规定，按以下规则确定。 规则二： (一)品目所列货品，

应视为包括该项货品的不完整品或未制成品，只要在进口或

出口时该项不完整品或未制成品具有完整品或制成品的基本

特征；还应视为包括该项货品的完整品或制成品(或按本款可



作为完整品或制成品归类的货品)在进口或出口时的未组装件

或拆散件。 (二)品目中所列材料或物质，应视为包括该种材

料或物质与其他材料或物质混合或组合的物品。品目所列某

种材料或物质构成的货品，应视为包括全部或部分由该种材

料或物质构成的货品。由一种以上材料或物质构成的货品，

应按规则三归类。 规则三： 当货品按规则二(二)或由于其他

原因看起来可归入两个或两个以上品目时，应按以下规则归

类： (一)列名比较具体的品目，优先于列名一般的品目。但

是，如果两个或两个以上品目都仅述及混合或组合货品所含

的某部分材料或物质，或零售的成套货品中的某些货品，即

使其中某个品目对该货品描述得更为全面、详细，这些货品

在有关品目的列名应视为同样具体。 (二)混合物、不同材料

构成的组合物以及零售的成套货品，如果不能按照规则三(

一)归类时，在本款可适用的条件下，应按构成货品基本特征

的材料或部件归类。 (三)货品不能按照规则三(一)或(二)归类

时，应按号列顺序归入其可归入的最末一个税目。 16．B 【

精析】根据《中华人民共和国海关对进出口货样、广告品监

管办法》规定，货样系指进出口专供订货参考的货物样品，

广告品系指进口用以宣传有关商品内容的广告宣传品。 进出

口货样和广告品经海关审核数量合理，并且每次总值在人民

币四百元以下的，准予免征关税和产品税(或增值税)，部分

商品除外。 符合下列情况，经海关审核数量合理的，不论价

值大小，予免征关税和产品税(或增值税)： (一)无商业价值

和其他用途的； (二)用于分析、化验、测验品质并在上述过

程中耗费掉的； (三)属于来样或者去样加工的。 17．D 【精

析】方法一：FOB价格=cFR价格一佣金一运费 =1000300



一(1000×5％一300×5％) =665 方法二：FOB价格=(CFR价格

一佣金)×(15％) =(1000300)×0．95 =665 18．B 19．B 【精析

】在一笔业务中，部分货款采用信用证支付，余数用托收方

式支付。一般做法是信用证规定出口人开立两张汇票，属于

信用证部分的货款凭光票付款，全套单据附在托收部分的汇

票项下，按即期或远期付款交单方式托收，但在信用证上订

明“在发票金额全部付清后才可交单”的条款，以利安全收

汇。 20．A 21．B 【精析】ATA单证册制度的核心内容是实

行国际联保，通过国家商会国际局运作，我国确定中国国际

商会为担保单位。 22．B 23．D 24．D 2S A 【精析】FOB

Liner Terms(班轮条件)。装卸费已计入班轮运费中，由买方承

担。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请

访问 www.100test.com 


